
Всероссийская олимпиада школьников по экономике 

Муниципальный этап 

2023/24 учебный год 

7 класс 

Продолжительность – 90 минут 

Максимальное количество баллов – 100. 

 

Тест 1 (за верный ответ 1 балл)   

Всего 5 баллов  

1. Показатель валового национального продукта на душу населения может быть 

использован для оценки уровня благосостояния. 

                                        1) Верно                              2) Неверно   

2. Фирма использует 100 работников, причем каждый производит в среднем 6 

единиц продукта в день. Если нанять дополнительного работника, общий объем 

выпуска увеличится на 1 ед. Это означает, что средняя производительность (средний 

продукт труда) останется неизменной; 

    1) Верно                               2) Неверно   

3. Минимальная заработная плата – это  установленный законом минимум 

заработной платы работника, занятого полный рабочий день. 

   1) Верно                                2)  Неверно   

4. Бартер не способствует развитию общественного разделению труда, 

специализации и росту производительности.  

                                      1) Верно                                   2) Неверно 

5. Срочные депозиты - это вклады, с которых их владелец может изъять деньги в 

любой момент.                      
                                        1) Верно                                  2) Неверно 

 

Тест 2 

Выберите один правильный ответ.  

 (10 вопросов. За правильный ответ 2 балла.) Всего 20 баллов. 

 

1.  Что такое натуральное хозяйство? Натуральное хозяйство - это ... 

1) организация производства натуральных природных продуктов для человека 

2) организация производства, при котором не применяются машины и приспособления, а 

используется ручной труд 

3) хозяйство, в котором производятся продукты питания для продажи гражданам и 

фирмам 

4) хозяйство, в котором производится все необходимое для собственной жизни, и 

практически нет товарного обмена 

5) все предыдущие ответы верны. 

 

2. Увеличение степени разделения труда, как правило, ведет к 

1) уменьшению экономической взаимозависимости 

2) более равномерному распределению доходов 

3) снижению часовой производительности труда 

4) снижению трудоемкости продукции 

5) повышению трудоемкости продукции 

 

3.  Главная проблема экономики состоит в том, что: 

1) человеческие желания ограничены 

2) ресурсы безграничны 

3) люди всегда должны делать выбор при использовании ограниченных ресурсов 

4) только в слаборазвитых странах существует проблема дефицита 

5)  какие товары необходимо произвести для населения. 

 

4.  Отметьте, что из нижеперечисленного НЕ является фактором производства 



1) угольный карьер 

2)  земельные угодья 

3) акция 

4) машины и оборудование 

5)  машинист электровоза 

 

5.  Выберите наиболее полное определение экономической категории «товар». Товар 

— это 

1)материальное благо, произведенное для собственного потребления 

2)  материальное благо, произведенное для последующей продажи 

3) материальное благо или нематериальное благо, произведенное для последующей 

продажи 

4) нематериальное благо, произведенное для последующей продажи 

5) верно 1 и 2; 

 

6.  Какая экономическая категория отражает доход владельца земельного участка  

1) прибыль 

2) рента 

3)  заработная плата 

4) выручка 

5)  процент 

 

7.  Назовите фактор роста производительности труда и производства  

1) увеличения потребления товаров 

2)  улучшения торговли 

3) роста населения в стране 

4) разделения и специализации труда 

5) верно 1 и 2 

 

8.  Найдите правильное определение. Прибыль фирмы — это 

1) выручка от продажи произведенной продукции 

2)  выручка от продаж за вычетом налогов на производство 

3)  разница между выручкой от продаж и процентами по кредиту 

4) разница между выручкой от продаж и затратами на производство 

5) разница между затратами на производство и выручкой от продаж 

 

9.  Какая отрасль экономики преобладает в традиционной экономике: 

1) промышленное производство 

2)  сельское хозяйство 

3) торговля 

4) страховая деятельность 

5)  ростовщичество 

 

10.  На какой бирже компания «Инвест» приобрела пакет акций компании «КЭАЗ» 

1) на валютной 

2) на бирже труда 

3) на товарной на фондовой 

4) на фондовой  

5) на фьючерсной 

Тест 3 

Выберите несколько правильных ответов 

(3 вопроса. За полный верный ответ 5 баллов) 

Всего 15 баллов 

 

1. На мировом рынке цена и объем продаж нефти выросли. Это могло быть вызвано: 



1) увеличением спроса на нефть в мире и уменьшением объемов ее добычи в зонах 

межнациональных конфликтов 

2) увеличением спроса на нефть в мире и открытием новых месторождений нефти 

3) открытием новых месторождений нефти и увеличением себестоимости ее добычи 

4) увеличением импорта нефти Китаем и увеличением квот со стороны ОПЕК 

5) увеличением квот со стороны ОПЕК и сокращением закупок нефти со стороны США. 

 

2. Выберите все верные высказывания:  

1) шахта является фактором производства 

2) воздух, которым мы дышим, не есть экономическое благо (редкий ресурс) 

3) вода не есть экономическое благо (редкий ресурс) 

4) прибыль предпринимателя не обязана быть больше, чем процент за кредит 

5) акции банка являются фактором производства. 

 

3. Какие товары в истории человечества использовали в качестве денег: 

1) медь 

2) рис 

3) соль 

4) пушнина 

5) яблоки 

 

4. Тестовые задания с решением задач. 

Решите задачу и выберите правильный ответ.  

(За правильный ответ 20 баллов) 

Всего 60 баллов 

 

1. Структура расходов семьи Ивановых в месяц: на питание - 45%; на оплату 

коммунальных услуг - 12%; транспортные расходы -10%; расходы на культурные 

мероприятия (кино, театр и т.п.) – 10%; прочие непредвиденные расходы – 8%. 

Каждый месяц семья откладывает на летний отдых 6300 руб. Это значит, что 

месячный доход семьи Ивановых равен: 

1) 25 200 руб. 

2) 42 000 руб. 

3) 53 550 руб. 

4) 94 300 руб 

5) 41 300 руб. 

2. Уровень безработицы в прошлом году составлял 20%. За год численность 

экономически активного населения выросла на 10%, а численность безработных 

снизилась на 12%. Новый уровень безработицы составляет: 

1) 12 % 

2) 24 % 

3) 32 % 

4) 16% 

5) не хватает данных для расчета. 

3. Отец семейства собрался отлучиться с работы, чтобы купить сыр. В ближайшем к 

его работе магазине 1 кг сыра стоит 150 руб., а на продуктовой ярмарке цена такого 

же сыра составляет 100 руб. за 1 кг. Поездка в ближайший магазин займет 15 минут, 

а поездка на ярмарку - 35 минут. Если время, затраченное на поход в магазин, не 

будет оплачено, а ставка заработной платы составляет 300 руб. в час, то при каком 

объеме покупки из приведенного ниже списка имеет смысл поехать на ярмарку? 

1) 0,5 кг    

2) 1 кг    

3) 1,5 кг      

4) 2,5 кг     

5) нет верного ответа 


